



□记者 李燕峰/文 张晓理/图

昨日,本报以“流经红山乡涧河变‘红河’”为题,报道了涧河遭受污染变成“红河”的消息后,社会各界广泛关注。

污染的源头在哪里?这种污染物是什么成分,对人体是否会造成危害?昨日上午,带着这些问题,我们与环保部门有关人员一起进行了探访。

1 红色污水的尽头 一个被“染红”的作坊

昨日,涧河变“红河”,成为我市街头巷尾热议的话题。

不过,昨日8时许,我们站在九都路涧河桥上向下看时,发现前一天还鲜红的河水,已经恢复了往日的模样。

昨日10时30分前后,西工区环保局局长王冬冬打电话告知,“元凶”已经找到了!

原来,从昨日7时开始,市环保局局长陈亚利就带领工作人员,沿着红色污水的流向进行查找。起初,他们沿雨水管道在汉宫路以南查找,但路南的污水管道都进行了截流,大家没有发现任何线索。

正此时,路对面的红色下水道引起了工作人员的注意:刺目的红色和流入涧河污水的颜色别无二致,下水道旁的路面上,也依稀可见红红的颜色。大家沿着红色一路走过去,越往前走,红色就越深。没过一会儿,红色的道路拐了弯,拐进了一个装着铁门的小院子。

这里是西工区红山乡下沟村龙腾北路3号。10时40分,我们随市环保局监察人员一起走进这个小院子时,不禁被眼前的一切惊呆了:院子里堆放着成堆的红色废旧塑料袋,整个院子的地面也几乎全被染成了红色。随后,从院子里走出来一个工人,其手上、脚上、脸上也几乎全被染成了红色。一双红色的手伸出来,令人不寒而栗……



4 追本溯源,一化工厂进入视野

很快,前往中沟村进行查找的工作人员传来消息:这些塑料袋是当地人从孟津县的一家化工厂收来的。

11时30分,我们随同黄保军及市环保局监察支队的工作人员赶往孟津县。

根据群众提供的线索,我们在孟津县朝阳镇崔沟村找到了这家化工厂。化工厂和挂着村委会牌子的一栋两层楼房紧邻,两者都大门紧锁,门外的路面也被染红。

在门外喊了半天,我们始终没有听到应答。我们抬头向里张望,发现厂里的烟囱正

冒着黑烟。

一名住在附近的韩姓村民告诉我们,这家化工厂是去年办起来的,最近好像一直在生产,“晚上能听到声音,看到亮光”。

虽然不知道化工厂里生产的是什么,但这名村民表示,每次工人从厂里出来时,大家都会被吓一跳。“他们全身都是红的,村里人都说他们好像在染缸里染过一样。”他说。

另外一名村民说,这个厂里生产的红色物质染色能力非常强,把厂对面地里的小麦都染成了红色。

(下转A07版)

洛阳网 www.jyd.com.cn

买车看车,上洛阳网汽车频道,
信息真实,最具参考价值

“红河”探源,

追踪报道



这个小水池就是此次事件的污染源。



作坊主要生产塑料颗粒。



环保人员查封非法作坊内的设备。

2 无意收了一车废物,不料染红涧河

听说这里排出的污水流到了涧河,院内的几名工人纷纷露出惊讶的表情。一名老年妇女有些迷茫地说:“咋会流到河里呢?我们洗了一车红塑料袋啊!”

洗红塑料袋?怎么回事?

这名老年妇女解释说,这里是一个加工塑料颗粒的小作坊,叫啥名字自己也不知道,她和其他几名工人都是老板雇来打工的。12日下午晚些时候,有人往这里送了一车沾满红色颜料的塑料袋。13日上午,他们按照正常的加工顺序对这些塑料袋进行冲洗。没想到的是,这些塑料袋将整

个冲洗池染成了红色,流出的红水让整个院子也变了色。

这名老年妇女说,看着这些红水流得到处都是,他们也很害怕,但又没别的办法,只好加紧冲洗。到13日14时许,塑料袋差不多冲洗完毕。

“昨天冲洗的红色袋子现在在哪儿呢?”面对我们的询问,正在干活的一名工人说:“早就被加工成塑料颗粒了。”

见此情况,陈亚利当场下令对作坊实施断电措施,并对院内的设备及剩余的废品塑料袋进行封存。

3 又来一车红袋子,涧河险被再染红

红袋子找到了,可把这些红袋子变红的“颜料”又是什么物质,来自哪里,对人体有没有毒害呢?

我们询问在场的几名工人,大家纷纷摇头,表示以前他们从来没收过这种东西,只有12日下午有人送过来了一车,他们觉得可以用,就收下了。但老板是洛宁县河底乡人,平时不常来,这个作坊是他租的,现在他们无法得知送货人的信息。

正此时,一辆电动三轮车出现在院子门口。车上拉着的,又是一车红色的塑料袋!

拉车的中年人表示,自己名叫郭德胜,是豫东人,平时靠收废品为生。这车塑料袋,是他花20元钱从老城区邙山镇中沟村收来的。

“昨天你有没有往这里送过红塑料袋?”面对询问,郭德胜摇摇头说,12日送货的是另外一个人,自己就是听说那个人收了红塑料袋往这里送,觉得有钱赚,才特地去收的。

在市环保局监察支队工作人员扣押这车红塑料袋时,市环保局副局长黄保军不禁感慨:“幸亏我们发现了,不然今天涧河的河水还得再被染红一次。”

4 追本溯源,一化工厂进入视野

很快,前往中沟村进行查找的工作人员传来消息:这些塑料袋是当地人从孟津县的一家化工厂收来的。

11时30分,我们随同黄保军及市环保局监察支队的工作人员赶往孟津县。

根据群众提供的线索,我们在孟津县朝阳镇崔沟村找到了这家化工厂。化工厂和挂着村委会牌子的一栋两层楼房紧邻,两者都大门紧锁,门外的路面也被染红。

在门外喊了半天,我们始终没有听到应答。我们抬头向里张望,发现厂里的烟囱正

冒着黑烟。

一名住在附近的韩姓村民告诉我们,这家化工厂是去年办起来的,最近好像一直在生产,“晚上能听到声音,看到亮光”。

虽然不知道化工厂里生产的是什么,但这名村民表示,每次工人从厂里出来时,大家都会被吓一跳。“他们全身都是红的,村里人都说他们好像在染缸里染过一样。”他说。

另外一名村民说,这个厂里生产的红色物质染色能力非常强,把厂对面地里的小麦都染成了红色。

(下转A07版)

牵出两个非法窝点



红山乡非法作坊内有很多废塑料袋。



被工作人员查获的另外一车红塑料袋。



孟津县非法化工厂的仓库内,好像铺了一层红地毯。

(上接A06版)

5 副局长越墙而入 非法窝点呈现眼前

敲了10多分钟门,厂里一直无人应声。

无奈之下,黄保军借助两名工人架起的人梯,越墙而入,将门打开。

进入院子后,我们再次被里面的场景震住了:院子的地面、仓库、水池、库房,到处都是红的。当我们推开一间锅炉房的门时,一个红色的身影进入视野——只见他手上、脸上都是红色,就连鼻孔也被红色填满,只有一双眼睛露出一抹亮光。

看到我们进厂,一名中年男子走了过来。他自称姓韩,是帮忙在这儿看厂的,并表示这个厂是去年建起来的,因为附近村民总说化工厂有污染,所以生产一直没法进行。当被问及这些红色染料的用途时,这名男子表示,这好像是食用染料,“蒸馍的红点就可以用这个点”。

经初步估算,整个仓库内堆放的染料有二三十吨。

随后赶来的孟津县环保局监察大队大队长刘胜利说,这是一家染料加工厂。今年7月,接群众举报后,该局执法人员赶到现场,发现该染料厂设备落

后,在生产过程中未采取任何有效污染防治措施,属国家明令禁止的“十五小”企业。7月11日,有关部门对该厂下发了关闭通知书,同时要求各部门各司职责,按照“断水断电、拆除设备、吊销执照、清除原料”的标准实施关闭,并将废物交由资质部门处理。刘胜利说,当时厂房内堆放的染料有两三吨。

随后,刘胜利向我们出具了当时的查封文件。

昨日18时许,孟津县环保局局长李遂卿表示,经调查,崔沟村的非法化工厂主要是从山东济南拉回大红染料,在当地进行分装后冒名销售,并将废塑料袋出售给塑料厂,未发现有生产迹象。

同时,孟津县县委宣传部有关负责人表示,得知消息后,该县县委、县政府立即召开会议,明确由朝阳镇政府配合做好以下工作:一是由县工商局负责,对该企业的剩余产品进行查封;二是对废塑料袋,按市环保局要求交我市有资质的废物处置中心集中处置;三是公安部门介入,对企业有关人员落实控制措施。



这是九都路涧河桥段涧河前日的样子,该段河水昨日已恢复原样。



6 红色染料无毒 红色污水色度超标10倍以上

污染的源头找到了,红色染料和污水的成分又是什么呢?

昨日15时50分,黄保军介绍,经检测,排入涧河的红色污水不含任何重金属及有机、有毒物质,但污水色度达到500,而正常污水的色度应该控制在50以内。也就是说,这种红色污水的色度超标了10倍以上。

而市环保局相关工作人员表示,孟津非法化工厂生产的这种红色染料,主要用来给烟花爆竹的外衣染色。

此外,针对红色污水为何会直接流入污水管道的问题,黄保军表示,正常情况下,企业污水应当被截留进入排污管网,进而进入污水处理厂,经处理后才能排放。但由于汉宫路是新修道路,许多市政管网建设还没有配套,市政管网只在该路南侧进行了截留。而那家加工塑料颗粒的小作坊恰好位于道路以北,所以排出的水未能进入排污管网。

黄保军同时表示,下一步,市环保局将在全市认真彻底排查“小作坊”式的污染源,杜绝此类现象发生。

CCTV中国年度品牌
斯帝罗兰 | 沙发
活动时间
2011年12月18日 14:00~17:00

65915238/68610599

巅峰3小时
厂家定价
厂家让利
借地销售

地址:洛阳红星美凯龙A馆一楼斯帝罗兰店

软件·设计·培训

洛阳日报社教育培训中心是一家集企业应用软件人才培训、中小型行业应用软件开发、技术支持和培训于一体的综合型开发培训中心。

软件人才创业培训:理论实训+代码实训+项目实训+上机实践
培训方式:小班制单独教学,一人一机
培训时间:6个月到一年
软件应用培训:针对组织机构、企业、事业、教育、信息化、软件、硬件集成、ERP、SAP、MIS、OA、CRM、电子商务、网站、各类门户、B2C、B2B、C2C、管理平台等设计研发培训。

本中心承接各行业、企业软件人才培训,软件方案设计、自主软件产品研发、中小型行业应用软件开发、软件升级,硬件维护等业务。

地址:定鼎南路文宣巷1号2楼 电话:15637982772 18638358870

文明参与交通
遵守交通法规



相约圣诞 告别单身

容威第62届万人相亲会将于12月25日举办

容威公司将在圣诞节当天组织第62届万人相亲会。
此次活动费用由容威公司全程赞助,免收报名费。举办场地选择在室内进行,报名时请携带个人有效证件及复印件(身份证、户口簿、学历证)以及5cm照片、生活照一张,到容威旗舰店总服务台报名。

用一次相亲的时间 愿这是容威家电带给您的
带给您一生的幸福 最甜蜜的圣诞礼物

咨询电话:6496777
报名地址:景华路银座商城(沃尔玛二楼西厅)
容威家电旗舰店

红娘热线:18903791782
18939008474